

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, féltre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor, Fényesgyörgy utca, Celldömök. Intézőndők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemü pénzilletékek.

## Gyár a láthatáron.

(S) Nemrégem emellünk szót egy Celldömöki építendő gyár szükségére felől, most pedig — mint értesülünk — talán hozzá is lehetne jutni.

Lajos bajor kir. herceg ugyanis elhatározta, hogy egy szeszgyárat fog vidékünkön építtetni. A gyár helyéül Sárvárt szemelte ki. Sárvár azonban nem valami nagyon kap az alkalmon, mert ugyanis több gyára van, mint a mennyire egy ily kis városnak szükségére volna. Van hatalmas, pártját ritkító téglagyára, cukorgyára, műselyemgyára, és hogy még egyet említhessünk, sajtgyára. — Ez a sok gyár annyira igénybe veszi a lakosság munkásosztályát és a beözönlő munkáskép annyira drágítja a megélhetést, hogy ha még szeszgyárral is boldogítanák, szinte roskadozna az áldás terhe alatt. Ezekre tekintettel is voltak és ezért elejtettek tekinthető a szeszgyárnak Sárvárra való terve.

Mivel azonban a hercegnek Káldon is van birtoka, arról is volt szó, hogy a gyárat Káldon állítják föl, a mi ugyan

— véleményünk szerint — nem valami szerencsés gondolat. Nem pedig azért, mert a kész szesz szállítása ugyancsak nehéz dolog volna és csak az esetben fizetné ki magát, ha a feldolgozandó burgonyát kizárólag házilag termelnék. Ha azonban a gyárat nagyobb szabásúra tervezik, belevonva a vidék termelését is, úgy bizony a gyár alkalmasabb helyet találna Celldömöki. — A Kemenes fensíkja ugyanis legkedvezőbbben a burgonyát termeli. A cser, Kenyeri, Kemenesszentpéter, Nmagasi, Hőgyész, Izsákfa a legeredményesebben termelhetné, s ugyancsak nagyszabásúnak kellene lenni a gyárnak, hogyha a produktumot mind fel akarná használni. Mivel pedig e községeknek legtermészetesebb göcponja Celldömök, világos, hogy a gyár csak itt volna legalkalmasabb helyén. Ha ehhez még hozzászámítjuk, hogy Celldömök a szőlő-rózsá minden irányába kiterjedő vasúti vonalak csomópontját bírja, úgy ez csak támogatja tervünk helyességét.

Már most azt tekintsük, szükségesnek mutatkozik-e nálunk egy szeszgyár? Erre igen könnyű felelni: föl-

tétlenül. Semmiféle gyár olyan kedvező hatással nem lenne gazdasági fejlődésünkre, mint éppen ez. Míg most csak kinlónak gazdáink az ő homokos, kavicsos területeikkel, melyen buza egyáltalán nem, más termény is csak gyéren terem, a gyár felállítása alkalmával egy csapásra megváltoznék minden. A csekély igényű burgonya oly jövedelmet biztosítana nekik, mit semmi más terménnyel el nem érhetnek. De nemcsak a birtokosok nyernének vele, hanem nyerne a munkáskép is. Sokszorososan több munkáskézre lenne szükség a burgonya fokozottabb termelése alkalmával, mint a mennyit a mostani gazdálkodási viszonyok igényelnek.

A burgonya-termelés éppen olyan ág lenne a Kemenes fensíkja gazdáinak az ő gyenge földjükön, mint a nyíren a cukorrépa-termelés az azt igénylő talaj tulajdonosainak, sőt még jobb is, mert a hol a cukorrépa megterem, ott termelhetnének kitünő búzát is, a hol még csak a rozs és árpa csenevész kalásza szegi merőn fejét az ég felé, ott valódi istenáldás volna ezen új gazdasági ág bevezetése. Meglehet, sőt

## TÁRCA

### A veres sapka.

Ira: Ségi.

Mikor az édes szabadság trikolorját tüzte ki a hárommalom ormára a nemzeti érzet, akkor volt még legény Toki István Mezőúr városában, nem csoda hát, ha most már meglepte az öregség hava. Ott volt nekik egy kis gulibájuk a Berettyóparton, a nagy kocsmá háta mögött s éppen úgy nézett ki, mintha a kocsmába veszendő becsületet intené a magabaszállásra. No de nem a gulibáról, hanem a gazdjáról akarok egyet-mást elmondani.

Rendes napi sétahelyem volt a Berettyóparti védtöltés. Ide húzódtam öreg gondjaim elől egy kis pihenésre, a napi vesződség után. Tokiék háza előtt minden este künn ült az öreg Toki, meg egy kis szűszke, 5—6 éves gyermek. Feltűnt azonban, hogy ünneppon-

a kis fiúnak mindig egy kiérdemült huszár-sapka van a fején, a melyen könnyen meglátszott, hogy nem ő neki szabtak, mégis szörnyen büszke rá.

Egyszer nem állhattam meg szó nélkül s odaléptem az öreghez.

— Toki bátyám, mondja csak, hol tett szert ez a kis fiu arra az öreg jószágra?

— Enyém az, uram, s kis unokám azért tehette fel most, mert egész héten jól viselte magát.

Elmosolyodtam, a mire szemöldök összehúzás lett a válasz.

— Hát olyan kedves neked az a veres sapka, kis fiam? — kérdeztem a fiutól.

Az öreg felelt helyette.

— Kedves lehet, mert a fejemen furta át az ellenség golyója.

— Csak nem a szabadság katonája volt Toki bátyám?

— De hisz az voltam, uram.

— Ugyan kérem, nem mondana nekem el valamit viselt dolgából?

— Mondhatok, mert van mit, s ha éppen

kívánja uram, elmondom ennek a veres sapkának a történetét.

— Halljuk, halljuk, Toki bátyám — és leereszkedtem melléje a lócára.

Az öreg rendbe hozta a pipáját, rágyújtott és így kezdte meg az elbeszélést.

— Hát mikor eljutott a hire ide hozzánk is, hogy a sokféle náción ki akar bennünket turni az országunkból, sorra csaptak fel katonának. Én nekem azonban öreg övegy-nyámfam élt s nem mertem az elmenésre gondolni se, bármennyire bántott is a hír, mely vagy egyik vagy másik fiatal társaimról szólt, hogy ez is, meg amaz is beállott már a honvédek közé. Szegény anyám észrevette szomorúságomat és kérdezte az okát. Nem mondtam meg, nem akartam neki fájdalmat okozni. Hanem ő kitalálta. Elment a templomba, s mikor onnan megjött, ezt a piros sapkát hozta a kezében. A fejemre tette, aztán homlokom csókolta.

— Tudom, fiam, hogy ez a te bajod, de hát igazad is van. A te véred, a te életed sem drágább, mint a másé. Menj! Ne kelljen

valószínű, hogy a napszámos kereset-  
tebb, a napszám pedig magasabb lenne,  
de hát, édes Istenem, a szegénynek is  
csak élni kell, s a földbirtokos csak  
örülhetne, ha a jövedelem tisztessége-  
sebb megélhetést engedne a munkás-  
nak is, a nélkül, hogy a birtokos kárát  
vallaná.

Vagy talán az iparra és kereske-  
delemre semmi hatással sem lenné ez  
a változás? Sőt ellenkezőleg. Minél  
több a pénz, annál nagyobb a forgalom.  
A jólét emelkedésével vele tart az igény  
emelkedése is. Kiki addig nyújtózkodik,  
a meddig a takaró ér, már pedig azt  
el kell ismernünk, hogy a mi közné-  
pünk takaróját nagyon is rövidre szabta  
a mostoha sors, s nem ártana valami-  
vel kitoldani, mert ennek a folytonos  
összehúzódásnak görcs lehet a követ-  
kezménye, melynek van szebb neve is:  
szociálizmus.

Arra kell nekünk lörekednünk,  
hogy a munkásosztálynak minél türhe-  
tőbb megélhetést biztosítsunk, mert ma  
még a szociálizmus csak a kivándorlás  
által ad jelt magáról, de féltő, hogy  
hovatovább mérgeesebb jellegű szimp-  
tomák is merülnek fel.

A ki csak némi érdeklődéssel te-  
kint szét a vidéken, föltétlenül igaznak  
ismeri állításainkat és nagyfontosságú-  
nak tartja a szeszgyárnak Celldömölkön  
leendő felállítását.

Azért kérjük a gyár felállítása kö-  
rüli illetékeseket, hogy tegyék megfon-  
tolás tárgyává ez eszmét és jóakarattal  
párosult igyekezettel legyenek rajta,  
hogy a gyár Celldömölkön állíttassék  
fel. A mi vezető köreinket pedig arra,

hogy vidékünk érdekében ne resteljenek  
egy kis fáradságot és nézzenek utána,  
hogy nem lehetne-e közmegegyezéssel  
a dolgot úgy irányítani, hogy a gyár  
ne egy olyan helyre kerüljön, a mely  
kissé talán fázik is tőle, hanem hoz-  
zánk, olyan helyre, hol annak felállí-  
tása gazdasági érdekből szükséges; ne  
olyan helyre, hol az áldás roskaszt,  
hanem a hol fölemel.

Tettre, míg nem késő!

## Hajdan és most.

III.

(m) A mai korszak mindig a va-  
gyont nézi, de annak eredetét soha nem  
vizsgálja. Van! Punktum Ezen alapul  
az a közmondás, a mely — sajnos —  
ma már közszájon forog és a mi fölött  
még csak meg se botránkozunk: „A pénz-  
nek nincs szaga.“

Ha vagyon van, van tekintély, van  
tisztület, vak tudás, értelem. szóval min-  
den. Ha azonban vagyon nincs, akkor  
nincs semmi, lehet egetverő tehetséged,  
a köztudat azt tudomásul nem veszi,  
lehet színtiszta becsületed, önzetlen rajon-  
gásod a szép és nemesért, el fogsz  
veszni a szürke köznapiasságban, mert  
nem tudod mutatni a csillogó fényt,  
a pompát, a külső dekorációt, pedig a  
mai világ a külsőségek nyomasztó ha-  
tása alatt áll, azokból itél.

És mert a közszellem ilyen, ehhez  
képest alakulnak, formálódnak az embe-  
rek is. A régi kornak szürke, puritán  
egyszerűségét, a köznapi külső alatt  
rejtőzködő bölcsességét, tolakodást nem

ismerő tudását lekicsinyli a mai roha-  
mosan élő közszellem.

A mai kor gyermeke már a pálya-  
választásnál egész más felfogással, egész  
más világnézettel indul neki az életnek.  
Tanul, de nem azért, hogy csak tudjon  
és hogy tudásának magvait önző haszon-  
keresés nélkül adja át a köz, a nagy  
egyetem használatára, hanem tanul ki-  
zárólag csak azért, hogy vagyont sze-  
rezzen, mert ma tekintélyt, befolyást  
egyedül csak a vagyon kölesönöz és az  
igy szerzett tekintély és befolyás még  
inkább gyarapítja, szaporítja a mindé-  
nek alapját, a támaszát képező vagyont.

A régi világtársadalom körei, egye-  
sületei, találkozó helyei — gőcpontjai  
voltak a nemes eszmék kicsérelésének.  
Az egymást szeretni, beesülni tudó em-  
berek gondolatvilágának otthonai voltak  
azok. A mai kor társadalmi gyűlhelyei  
pedig egyes klikkek találkozó helye,  
a hol nem a nemes eszmék kultiválása,  
közhasznú ügyek megvitatása nyújt szó-  
rakozást, hanem a ledérség, trágárság  
mezébe öltözött szellemeskedések adják  
meg a mulatságot. És ezen klikkek  
melegágyai a mai társadalmi bűnöknek,  
hol a pletyká és rágalom trónol s a  
jelen nem levő klikken kívüli egyének  
köz- és maganélete áll ki illetéktelen  
bírálatot s szenved sokszor erkölcsi  
halált.

Felszínre jutott szellemi törpék,  
szérencse által vagy sokszor nem egész  
nyílt ösvényen megtollasodott tuca-  
emberek akarnák irányítani ma a tár-  
sadalmat, minden szellemi tőke nélkül.  
És mi erre a jogeim? Egy pár kinc-  
tári dikhenc által, uraságotoktól levettél

orcápirulva hallanod, hogy te itthon maradtál  
a szoknya-regimentben. Aztán meg igaz, a mi  
igaz, több a haza, mint az anya. — Menj, miat-  
tam ne busulj, engem megsegít az Isten, ha  
másért nem, hát ezért a tettemért.

Elmentem. Anyám áldása és egy leány  
könnyes szempárja kísért. Mindegyik igen  
sokat erősített rajtam.

Végiharcoltam jószerint az egész sza-  
badságharcot. Sasokként támadtunk s csak  
egy szót ismertünk: előre! — míg végre  
Szolnoknál engem is megtalált a huncut német  
golyója. Jobb lábomat ronesolta össze. Össze-  
szabdalta az inakát, de csontot nem tört.  
Ugyanazon pillanatban egy másik golyó meg  
sapkámot furta keresztül. — Add ide fiam,  
azt a sapkát, — szolt unokájának. — Nézze  
uram, itt ment keresztül a golyó. Ha az egy  
újnyival lejjebb talál, engem is a mennyei  
forszponosok szállítottak volna el a csatatér-  
ről, míg így a pajtásaim szedtek föl. Sokáig  
feküdtem egy jóravaló parasztsalánál, míg  
otthon megtudták, hogy hol vagyok s egy  
rokonom érttem jött.

De akkor már a magam emberségéből  
is tudtam bicegni.

Itthon hála Isten, mindent a régiben  
találtam. Édes jó anyám még élt. Azt az  
örömet látta volna uram, a mit az mutatott.  
Hol sirt, hol nevetett és minduntalan össze-  
csókolt. Aztán nem is azért örült ám, hogy  
meg nem haltam, hanem hogy sebet kaptam  
a hazáért. Csak azt hajtottá, hogy most már  
nyugodtan hal meg, mert megtette kötele-  
ségét.

Hanem hátra volt még a másik, a lány.  
Titokban szeretgettük egymást, mert nem  
összevalók voltunk. Én szegény, az ő apja  
gazdag. Nem valami jó szemmel néztek rám,  
hát nem is mertem közelükbe menni. Hanem  
ő eljött. Éppen egyedül voltam, a mikor be-  
lépett.

— Hát Pista, csak eddig tartott a sze-  
retet, most már felém se néz? — szolt rám  
korholva.

— Szeretlek én Erzsikém, most is, —  
mondom neki — de látod, megfogytokoztam  
egy kicsit, aztán szülőid nem tudom, hogy

ép léteben is odaadtak volna-e, hát így!  
Nem, nem megyek többet hozzátok, felejts el  
Erzsikém. Az Isten áldja meg azt az aranyos  
jó szivedet!

Sirva ment el, szegény. Hejh, hogyan  
megesett rajta a szívem.

Harmadnap az apja nyitott be hozzám.  
Szigoru ember volt, keményen támadt reám.

— No, megjöttél, honvéd?

— A mint látja, urambátyám.

Erre aztán mind a ketten hallgattnak  
egyet.

— Az a lány meg annyira meg van  
gubalyodva, hogy alig talál benne az anyja  
jót. Azt mondja, bolondlá tettél.

— Nem tettem én! Csak úgy szerettem  
én azt, mint eddig, csak hogy most már nem  
merek utána nézni, mert az apjának a ke-  
mény szeme leverne a bicegős lábamról.

— Hm! Hát bicegsz, ecsem? No hadd  
lám, menj a tulsó sarokig. Ugy... no no...  
hát hol is kaptad a sebet, Szolnoknál? No  
jól van, gyerek. Hát tudd meg, hogy Erzsike  
apjának a kemény szemei levettek volna az

batár robogtatása, bitorolt nemesi koronának háztetőn, zsebkendőn, még talán a homlokokon is való titogtatása, stb. Mert hisz a mai stréber világban a külsőség imponál mindazoknak, a kiknek vére küicben is az efféle nagyképű, de kis kaliberű legénykékhöz húz.

Ám az erkölcsi puritánabbak, gondolkodásaikban, érzelmeikben neme-sebbek, az ilyen egyének társaságát, azoknak gyűlhelyeit, a jó társadalmi érzés ezen temetőit messze elkerülik, mert az ott domináló szellem lelküknek nem szórakozást s pihenést, de miázmas, megfertőzött levegőt nyújt csupán. És így átengedik a teret az arra nem hivattott, erkölcsileg, szellemileg selejtés elemeknek, hogy azok irányítsanak, vezessenek, a kik arra semmi néven nevezendő képességgel nem bírnak.

Köteteket lehetne írni értelmiségünk erkölcsi és szellemi zülleséről és arra — sajnos — ezer és ezerféle tárgyat és témát lehetne találni lépten-nyomon.

Sokat irhatnánk a hivatali érintkezés minősíthetlen durvaságáról, a közéleti corruptióról, melynek mindmennyinyak mozgó eleme az érdekhajhászat, önző, anyagiás célok elérése, kielégítése.

De leplet vetünk e szomorú képre azon fohászszzerű óhajunk kapcsán, vajha nemzetünk s népünk erkölcsi megtisztulásának, megváltozásának ideje egy szebb s jobb jövő reményében mielőbb bekövetkezne, hogy egy boldog hazában majdan testileg és lelkileg megerősödött nemzet viruljon a végtelen idők legvégéig!

Bizalom az ősi erényben!

egészséges lábaidról, de így neked adja a lányát, hogy legyen valaki, a ki a bicegésedet támogatassa.

Örömben földördítotam és rohantam Erzsikéhez. Az apja megért utánam jönni. — De nem tűzöm-tűzöm tovább; a lakodalmom megtelt. Leül utóbb egy derék fiunk, ez meg már kis unokánk, s ha jól viseli magát egész héten, akkor vasárnap egy kicsit a fejére teheti a veres sapkáját. A fiamat is így neveltem s mondhatom, hogy ember vált belőle.

— Eredj, kis fiam, most már vidd be a sapkát, mondj meg nagyanyádnak, hogy tegye el a helyére.

Meghatva keltem fel.

— Köszönöm az elbeszélést, Toki bátyám. Ha megengedi, máskor is eljövök.

— Szívesen látom, uram, hozzá. Isten máskor is.

Továbbalgtam és könnyeket esalt szemembe az a nagy hazafiság, a mit az egyszerű pórnál tapasztaltam, s meglepett a mód, mellyel kis unokájába belecsepegteti.

## Dr. Berzsényi Jenő.

Az „Az Ujság” című napilap egy cikksorozatát közölte mostanában „Az új honatyák” cím alatt, melyben az újon megválasztott orsz. képviselőköt mondfel jellemző tulajdonságokat, elményeket. Így Berzsényi Jenőröl, városunk orsz. képviselőjéről a következők állottak:

### Berzsényi Jenő.

Ez a szép, nagy nev vele született. És egy esomé családi tradíció is. Az ő családjából való a nagy Berzsényi Dániel, a magyar óda apja. Berzsényi Lenárd is egy családból való volt vele, a vitéz negyvenyolcas ezredes. A daliás katona végigküzdötte a szabadságharcot és aztán — elvitték Kufsteinba.

A szomorú idők rabságát egyre voltak jök a magyarok. Mindenki tanult valamit a börtönben. Az egyik nyelveket tanult, a másik tudományokat sajátított el, a harmadik könyveket írt. Berzsényi Lenárd a piktorságot tanulta unalmában.

Mikor aztán a fejedelmi grácia visszabocsátotta Nemesmagasiba, az ősi kuriába, mindent és mindeneget lefestett olajba és ingyen. Itt esett, hogy Kemenes alatt lefestődött minden emberfia. Csak megismerni nem lehet valamennyit. Sok perpatvar szakadt a vidékre ama viták révén, hogy melyik is legyen kinek-kinek az öregapja.

Ezek mind családi érdmek. De vannak Berzsényi Jenőnek saját külön kiválóságai is.

Fiatal doktor volt és jó magyar ember. A mikor kezdődött a török-muszka háború, vette a kötőszereit és utászereit, összeszedte az orvosi traktátusait és elment a haretérre. Persze a török táborba, sebesülteket kötöztetni.

Ennek az emberbaráti kirándulásnak maradandó emlékei is vannak. Berzsényi Jenő megtanult kitünően törökül. S ennek bizonyosan hasznát veszi majd a Házban. Ha Ugron Gábor arabjs meséket mond el, a mik nincsenek meg, majd elmond ő török meséket, a mik megvannak. Ha Rakovszky István az új testámentomból citál, Visontai Soma a tal-

### Hivatalak . . .

*Hivatalak . . . a lombok árnya  
Volt mindig a lellem álma;  
Hivatalak, hogy jöjj, kísérsj el  
Édes dallal, szerelémnel.*

*Elvittélek volna messze,  
Hogy a világ meg se sejtse —  
Hallgatni a bűgö gertét,  
Vigasztalni büs szerelémel.*

*Hivatalak . . . de nem akartad . . .  
Csalfa tündér te miattad  
Nem lehet a lombok árnya  
Boldogságom szép hazája . . .*

*Kimegyek majd az erdőbe  
Napsugáros szép időbe;  
Gerlemadár büs bűgása  
Lesz a szívem gyógyulása.*

Sacéplaki.

mindből, akkor Berzsényi Jenő citálni fog a Koránból.

De egyebet is tanult az új követ török földön. Mióta ő künn járt, minden/kegyesesi szakácsné tudja, hogyan kell piláfot főzni, sőt abban is járatos, hogy kergetik és hajszolják a birkát, hogy megizzasztva, jó fűszeres pörkölt legyen belőle.

Visszatérvén a Keletről, Berzsényi Jenő a doktorságra adta magát. Most már a magyart gyógyítgatta és a kiscelli patikárust gazdagította. Ekkor **esett meg, hogy egy szent-niklósi ember nagybeteg lett.** Olyan beteg volt, hogy a doktoft is elhívták hozzá: **Írt is a doktor a hasára valami kenőcsöt.**

— Ezt kenje föl, Mihály gazda, napjában háromszor. Reggel, délben, meg este . . .

No, Mihály gazda föl is kente. Ámde kenyerre, s aztán megette. Harmadnapra kutya-baja se volt . . .

De Berzsényi Jenő abbahagyta a doktorságot. Kell is a kemenesi kurucnak doktor! Az magától is meg tud gyógyulni és meg is tud halni orvos nélkülül.

Azóta gazdálkodik. Azaz, hogy bérbe adja a birtokát. (Pedig nem is antiszemita.)

Gavallér ur és elmés ember. A formája se negyvenyolcas. Hosszu elegáns alak, szeliden néző. Nem fog jól festeni Makkai Zsiga, vagy Lengyel Zoltán mellett . . .

Mégis jó, ha ott lesz a képviselőházban ha ezek az urak politikát csinálnak. Ő majd bekötözi a darabantok fejét . . .

## HIREK.

**Lapunk** mai száma a Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe miatt a rendes időnél egy nappal hamarabb megjelent s így azt ma, még szombatán reggel veszik kézhez t. olvasóink.

**Szent Benedek napja.** A dömölki apátság székház, hagyományos, ünnepélyes módon ülte meg az idén is március 21-ikét, a rend nagy alapítójának ünnepe, a ki az idén igen kis szákkal jött ugyan közénk, de azért nagy számban találta elő az érdemes rendnek valóságos tisztelőit a templomban, hol a dömölki apát maga tartotta az ünnepélyes isteni szolgálatot, és az apátság székházban, hol az ebéd fölött két talpraesett pohárköszöntő méltatta a nap jelentőségét. A szent alapítónak áldását kívánjuk községünkkel és vidékünkkel századokon át összenőtt székházra.

**Tanfelügyelői látogatás.** Ősi Vendel kir. tanfelügyelő e hó 19-én, azaz vasárnap Jánosházról érkezett. Hétfőn a karakói és keresztúri róm. kath. iskolákat, kedden a pálfai küssomlyói és kádi iskolákat vizsgálta meg. Szerdán a jánosházi róm. kath. izraelita iskolát és az iparos tanonc iskolát. A tapasztalt rend, fegyelem és szép előrehaladás fölött teljes meglepődését nyilvánította. Szerdán este utazott vissza Szombathelyre.

**A dalkör közgyűlése.** A kiscelli férfidalkör folyó évi március hó 26-ik napján d. t. 4 órakor saját helyiségében tartja rendes évi közgyűlést, melynek tárgya az 1904. évi számadás előterjesztése, és a választmány kiegészítése.

**Tanitógyűlés.** A Szombathelyi egyházmegyei r. kath. tanító egyesület központi bizottsága rendes tavaszi gyűlését f. hó 20-án tartotta Szombathelyen. A gyűlésen állást foglaltak azon legutóbbi határozat ellen, mely a szünetnapokat megváltoztatva szerda és szombat délutánra helyezte ki. Az eddig csütörtön egész napon szünetelő tanítók azzal érvelnek, hogy a szegényebb sorsú gyermekek ezen a napon napszámba mehettek, s így valamit szülőiknek is segíthettek. A legtöbben pedig azzal kifogásolják az új rendeletet, hogy a szombat délutáni szünet miatt a gyermekek nem mennek a szokásos szombati délutáni litániákra s így vallási érzelmük ápolása szenved. Hószabb vitát provokált azon téma, hogy a tanító mennyiben működjek közre a szövetkezetek, különösen a hitel- és fogyasztási szövetkezetek megalakítása és vezetése körül. Határozták, hogy a kérdés a körökben is vitattassék meg, és szótlanosanak föl a szakértő és szövetkezetes ügyekben már jártas tanítók, hogy pro vagy kontra érveiket dolgozzák ki és adják be a központhoz, hol az mint pályamunka díjazva lesz. Több adminisztrációs ügy elintézésé után az ősi naggyűlés határnapja állapotot meg szeptember 12-re.

**Március 15-ike.** Idejét multá ugyan már, de mégis megemlítjük, hogy a vallásos és hazafias fő vezetési alatt álló helybeli kath. Löngényegylet szintén kivette részét az országot lelkesítő március 15-ike megünneplésében, a mint azt körülötte helyi és egyéb körülményei megengedik. Bármit hoz a borús jövő, a nemzetnek elsősorú érdeke, hogy iparos ifjusága a nemzeti eszményekért tanuljon lelkesülni és a műhelyen belül és kívül magyarnak érezze magát. A japán nép, mely ma egy világot éjt bántulátia az ő katonai erényei és győzelmes babérral díszített fegyvereinek-sikereit által, ezen eredményhez kiváló értelmességének, nemzeti érzelmeinek, hazai intézményeinek és etzményeinek évtizedes gondos ápolása és nevelése és az azokhoz való ragaszkodás által jutott. Átvette az európai műveltségét, de a saját véreire azonosította és magáévá tette. Ebből tanulhat hazai iparos ifjuságunk is. Erre alkalom volt március 15-ike, melyet Szentimrey Márton magyarázott az ifjuságunk.

**A celldömölki ipartestület** és betegségyező pénztár rendes évi közgyűlése holnap, vasárnap délután 2 órára van kitűzve, s a rendes helyen, a községház tanácstermében lesz megtartva.

**Változás a grófi uradalomban.** Gróf Erdődy Ferenc uradalomban a gazdaszatiszék közt a következő előléptetések történtek: *Recska Ernő* jános-házai urad. ellenőr — a szegényi uradalomba — urad. kasznárná, az így megürült ellenőri állásra pedig *Remete Dezső* — Remete Dénes jószágfelügyelő fia neveztetett ki. Alsó-ságról. A gecsenyi birtok házi kezelésbe vétetett és *Kántor János* volt körletyési irnok, kezelő-ellenőri minőségben rendeltetett ki, illetve kinevezetett.

**Családi öröm.** Dr. *Udránszky Sándor* celldömölki kir. aljárásbíró nejének folyó hó 24-én délután 1 órakor egy egészséges leánygyermek született.

**Eljegyzés.** *Rudó* Mór celldömölki lakos. Radó Ignác más. távirás-z fia e hó 21-dikén tartotta eljegyzését *Bauer* Szera kisasszonnyal, Bauer Henrik tapolcai lakos szeretetre méltó, kedves leányával.

**Beküldetett.** T. Szerkesztő ur! Köszönöm, szíveskedjek b. lapja útján az illetékes hatófigyelmét felhívni a tejárúsítók tejének felülvizslatára. A tej, a mit árusítóiktól kapunk, teljemen élvezhetetlen, mert annak esetleges élvezete miatt többen betegségbe estek, minél fogva kénytelenek kávé helyett reggelienként teát inni. Ennek oka pedig a hanyag ellenőrzés. Ezen abnormis állapot anyagi és egészségügyi kárral jár. Anyagi kárral akkor, midőn a literenként 14 filléért vásárolt tejet el nem használhatjuk, egészségügyi kárral pedig, midőn a hamisított tej élvezete folytán betegekkel leszünk. Pedig hát 14 fillér egy liter tejtől oly összeg, hogy a vevő méltán elvárhatja, hogy az árusító érte jó tejet adjon. Ezen mizerabilis állapot megszüntetésére s a baj végképeni orvoslása végett felhívjuk az illetékes hatóság és a Körorvos figyelmét, hogy a tejárúsítók tejt a körorvos ur. hosszabb, rövidebb, időközökben váratlanul felülvizsgálja. — Egy előfizető.

**Előléptetés.** A magyar államasutak szombathelyi üzletvezetősége folyó hó 16-án *Horváth Jenő* és *Nagy István* vonatmalházókat kalauzázzá és *Kindl Jenő* áll. felügyelőgyakornokot — állomás-felügyelővé nevezte ki.

**A szítás meg a rostás.** A negyvennyolcas időről elmelkedik most mindenki. A nagyköcski vendégfogadó szobájában is arról beszél egypár borozó ember, most az öreg Mihály bátya beszél. Mert a fiatalabbak biztatták az öreget, mondja el, hogy volt, mint volt ötvenhet évvel ezelőtt. Mihály bácsi csak neki-neki fohászodik, egyet-egyet hörpint, meg leteszi a poharat, aztán elkezd: — Hát úgy volt az öcsém, hogy én is voltam ám valami. Örseregben voltam, lehettem 18 éves. Cellbe osztották ki a fegyvert. Az egyiknek kaszát, a másiknak fejszét, kinek mi került, nekem egy bakterbot jutott, avval mentem az illérek ellen. Mentünk Sítkének, voltunk vagy két ezren. Reggel értünk Sítkére, ott forspontos volt parancsolva a bázsiának. Egy helyen a gazda nem volt otthon, a gyerekek kellett befogni. Elmegy a gyerek a pajtába egy kis eleségért a lovaknak. De nem tudta a helybe, hogy ott két vándor legény töltötte az éjszakát, hanem hogy meglátja, csak elkialtja magát: — Itt vannak az illérek, illérek vannak a pajtában! — avval csak fut ki az utcára. Az örsereg meg be a pajtába, neki a két vándorló legénynek, az egyiket egészen agyon vágták, a másiknak csak a mellit szurták keresztül, de azért csak az is meghalt. Azután tudtuk meg, hogy az egyik szítás, a másik meg rostás, az Isten nyugosztalja őket. De kevés is volt akkor egy emberélet...

**Dobó Sándor** volt szinigazgató, jelenleg győri vaggongyári tisztviselő, ki igazgató korában városunkat társulatával sokszor felkereste, és komikájával a szinpartoló közönségnek nagyon sok kellemes estét szerzett, az országos színészegyesület f. hó 20-én tartott ülésében február 1-től kezdődőleg nyugdíjazta

**A ki fogalmazni is tud, vagy egy falusi rendőrfelfogadás története.** Rendőrnek lenni nem utolsó dolog: különösen akkor nem, ha a cifra mundur mellett van mit a tejbé aprítani. Az előbbi minden egyes hivatalos tekintélynek meg van, az utóbbi azonban a legtöbb esetben csak mint fehér holló szokott tanyát űzni a rend éber őreinek házában, mert mi türes tagadás van a dologban, bizony a közrendészet manapság még igen silányul fizetik. No, de ez nem a mi bajunk, mint inkább a közrendészet éber őreie, a kiken segíteni a magas felsőbbseg van. segíteni hivatva. Mindazonáltal, egy-egy megüresedett rendőri állásra annyi a pályázó, hogy Dunát lehetne felük rekeszteni. Egy ilyen rendőrfelfogadásról szól most a történet, mely nemes vármegyénk egyik nagyratörő hajlama falujában esett meg. Hogy hol, az mellesleg, fő az, hogy megtörtént, s mint megérett eset-et tárgyalják most. Így aztán a forlángos történet eljutott a szellő szárnyain szerkesztőségünkbe is, nem is csinálunk belőle titkot, hanem adjuk a maga valóságában.

Meghalt a falunak érdemekben megőszült rendőre: új és fiatal erővel kellett azt pólni. Az érdekes előjáróság hivatalos hirdetés útján hozta köztudomásra a pályázatot, melynek egyik pontját a notárius azzal szigorította, hogy a rátermettségek dolgában a kiválasztás az ő joga, mivel az új rendőrnek nemileg fogalmazni is kell tudni, hogy a razzia-es esetekben a jelentést írásbelileg tehesse meg. A sok pályázó közül beállt egy ravasz módon kiken bajuszu honpolgár, katonás stellungba vágva magát a notárius előtt. Ez végig nézi, már-már megtetszett a Herkules-termeti aspiráns, mi közben megkérdezik tőle:

— Aztán tud-e valamelyest fogalmazni?  
— Mát mint én?! Hát honne tudnék, mikő tudok: mer' megkövetem a tekintés gyegyző urat, ha én valakit z két öklömmel megfogalmazok: hát — hát engem uccse — aszondom, — hogy tizen se veszik ki a kezzeim közül!

Hogy a rendőr aspiráns ur fel lette fogadva, arról hallgat a krónika. (Szo.)

**A Köhnek.** Hárman utáztak egy kupéban s már a következő állomásnál összemiskerkedtek és jóízű társalgással úteket el az utazás unalmát. Kiszálláskör bemutatásra került a sor: Én Kende vagyok. Az én nevem Kemény. Mire a harmadik csendes mosolylyal mondta: Én is — Köhn vagyok.

**Pályázati hirdetés.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter a m. kir. állami létenyészto intézetek részére 1905. május hó 1-től, 1910. évi decembar hó végéig terjedő időre szükséges, évenként mintegy 120 pár vaságy-árvány, 200 darab vasatlan ággyedeszka, 30 darab vasalt ággyedeszka, 5 löször vánkös és löszörmatrac szállítására hirdet pályázatot. Az ajánlatok a m. kir. földmívelésügyi miniszterium segédhivatali főigazgatójánál (Országház-tér 11, felemelet 29 ajtó) legkésőbb 1905. évi április hó 10-én d. e. 10 óráig nyújtandók be. Az általános és részletes feltételek ugyan a miniszterium számvevősége létenyészto csoportjánál tudhatók meg. Sopron, 1905. évi március hó 10-én. — A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

**Temetés a kórházból.** Folyó hó 19-én a déli órákban Kemenesmihályfáról egy csavargó egyént hoztak a kórházba haldokolva, ki négy óra -hosszáig vivődött a halálal s akkor elhalt, mielőtt kihallgatható lett volna. Temetése f. hó 21-én volt a r. kath. vallás szerint. Okmány semmi sem volt nála, melyből a neve megtudható lett volna, csak egy imádságos könyv, melyből r. kath. vallására lehetett következtetni. — A hatóság megvette az intézkedést, hogy az illetőnek kiléte és illetőségi helye kinyomoztassék.

**Tolvaj cigányok.** Kemeneshőgyész községben Kolompár János és József nyárádi kőbor cigányok megtámadták a mezőőrt azért, mert az lopáson érte s abban meg akarta akadályozni őket. A mezőőr szolgálati revolverét akarták elvenni, de nem sikerült s így megugrottak. A csendőrség körözi őket, mert a faluban több lopást követtek el, így például Süle Sándor odaváló lakostól is f. hó 21-én 2 mérő takarmányrépat loptak, a miért szintén beérkezett már ellenük a följelentés.

**Védekezés az árvíz ellen.** A határon leselkedő tavasz örömeivel együtt kaput nyit reánk az árvíz veszedelme is. Vas megye folyói közül a Rába az, a mely legtöbb gondot ad ilyen tájban s a melynek áradását rendszeres védekezéssel lehet csak ártalmatlanná tenni. Mit a »Vasvármegye«-ben olvassuk, Bíró Elek műszaki tanácsos, a Rába szabályozási társulat igazgató főmérnöke a vármegye törvényhatóságához most tette át a védekezésnél a felügyelettel megbízottakról szóló kimutatását, mely egyttal a beosztott közérőti is csoportosítja. Ebből a közérőti kimutatásából közöljük a ránk vonatkozó következő adatokat, a mint annak számaránya meg oszlik. Várkesző: 42 gyalog, 9 egylovas, 42 kétlovas, 33 igás. Egyházaskesző: 117 gyalog, 8 egylovas, 68 kétlovas, 32 igás. Kszpéter: 67 gyalog, 45 egylovas, 6 kétlovas, 42 igás. Pápóc: 150 gyalog, 15 egylovas, 30 kétlovas, 111 igás. Szentmiklósa: 29 gyalog, 12 egylovas, 21 kétlovas, 20 igás. Kecskéd: 86 gyalog, 13 egylovas, 8 kétlovas, 50 igás. Kenyéri: 47 gyalog, 21 egylovas, 30 kétlovas, 50 igás. Csönge: 84 gyalog, 6 egylovas, 35 kétlovas, 103 igás. Ostiasszonyfa: 135 gyalog, 28 egylovas, 81 kétlovas, 432 igás. A fölgyeletre kiküldött községi megbízottak pedig az illető községbirák, névszerint: Kiss Miklós, Nagy Pál, Töröki Ferenc, Szabó János, Csizsár József, Gyövrári József, Pörnczei Imre, Bár-dossy Kálmán és Bojnár József.

**Elfogott csavargó.** Sztankovics Dezső többször büntetett jeles ifju ismételten szencsensteltette magas látogatásával szülővárosát, Jánosházát. Az éhségtől kergetve bezörgött Hébe Gyulánéhoz, hogy neki enni adjon. Ez szépen figyelmeztette, hogy most nincs, hanem várjon egy kicsit, majd készít. Erre a vitéz ifju neki esett, először jól elverte, aztán késsel a karját összeszurkálta. És mint a ki dolgát jól végezte, szépen odább állt. Fölkereste a férjét is s abba is belekötve őt is alaposan helybenhagyta. De hát tudomást vett róla a csendőrség és kegyes pártfogásába vette, s kis kezét szépen összekötve, »angyali fedezet« mellett szállították be Celldömölkre, Azonban a járásbírósi csak súlyos testi vétéséget látta fennforgni, s így a vádlottat azonban szabadlábra helyezte.

**A Sághegyről.** A Sághegyen a szőlők metszése megkezdődött. A vesszők-kitfinőgen teleltek s így most már csak a jövőtől függ a termés.

**Kitört keserűség.** Kiszörösödött már nagyon a cigány ábrázata, s mivel a civilizáltakhoz számította magát, hát mindenáron borotválkozni akart. Hogy valaki megborotválkozhassék, ahhoz vagy borotva, vagy pénz kell. A morénak egyik sem volt. Mégis beállit a borbélyhoz és rimádkodva kéri:

— Nagyságos borbély uram, csökölöm

a kezit lábát, vakárgással le egy kicsit a sört a pofámról. Hanem kenyerem most nincs pinzsem, de sohase mehessek el innen, ha én becsületesen meg nem fizetek a nagyságos urnak, mihelyt a pejkót el tudom adni.

— No jól van cigány megborotvállak én hitelbe is, csak új le — biztatta a borbély. — Aztán elővette legrosszabbik borotváját és azon szárazan elkezdé a cigányt borotválni. A cigány kinjában még az eget is bögnök nézte, de nem mert szólni, attól tartott, hogy akkor a borbély abban hagyja a munkát és ő felig borotvált fizülmiskával mehet a másikat keresni.

Közben a szomszédban megütötték a kutyát, és az elkezdett szörnyen nyömitani. Kitört a cigányból a keserűség és fölfohász-kodott:

— Hej! segény kutyá, ást is alighanem hitelbe borotválják.

## Anyakönyvi hivatalból.

— 1905. március hó. —

### Születtek:

Schvare Sándor és Rozenberger Izabella leánya Teréz, Kovács Sámuel és Szakonyi Lidia leánya Jolán, Órai Sándor és Varga Borbála leánya Anna, Sós István és Németh Lidia leánya Éna, Arunhold József és Hajba Rozália leánya Anna, Márton Lajos és Kovács Erzsébet leánya Emma, Kovács János és Szabó Rozália fia László, Dobai János és Maté Julianna fia József, Völlinger János és Kardos Rozália fia Lajos, Németh Sándor és Gyűrűsi Terézia fia János, Major Ferenc és Zsoldos Katalin leánya Rozália, Fodor István és Dömötör Lidia fia Lajos, Szombath István és Nagy Zsófia fia Gyula, Zsigovics Anna leánya Anna, Genés József és Horváth Zsuzsanna fia Lajos, Bokor Sándor és Balog Rozália leánya Julianna, Horváth János és Töke Teréz leánya Mária, Tóry György és Hindler Vilma leánya Ilona, Kovács Pál és Óvári Julianna fia Pál, Tompa János és Lada Lidia leánya Lina, Kovács Ferenc és Mike Lidia leánya Lina, Horváth János és Vas Ágnes fia József, Brezsan János és Kis Julianna leánya Eszter, Filpó Imre és Fekete Anna leánya Anna, Berec János és Pető Lidia — utónevét nem kapott elhalt leánya.

### Elhaltak:

Bolla Lina, — Ambrus Gyula, — Sós János, — Csírok János, — Svencor István, — Holdossy-Sándorné szül. Koller Anna, — Berec, utónevét nem kapott. Beléznay-Józsefné, szül. Sárközi Éva, Óri Ferencné szül. Göcse Karolina.

Házasságot nem kötöttek.

## Arverési hirdetmény.

Alulírott mint vb. **Rózsa Sándor** celldömölki kereskedő esődtömeggondnoka köz-hírré teszem, hogy Rózsa Sándor esődtömeggéről felvett leltár 554—565 tételei alatt felvett összesen 195 korona becserétkü szobabutorok és felszerelések, mégis a leltár 570 tételszám alatt 24 korona 28 fillér, 574 tételszám alatt 12 korona 98 fillér, 575 tételszám alatt 40 korona, 576 tételszám alatt 80 fillér, 579 tételszám alatt 18 korona 26 fillér, 581 tételszám alatt 22 kor. 71 fillér, 587 tételszám alatt 3 kor. 20 fillér, 590 tételszám alatt 99 kor. 45 fillér, 593 tételszám alatt 9 kor. 92 fillér, 595 tételszám alatt 3 kor. 80 fillér, 599 tételszám alatt 42 kor. 60 fillér, 603 tételszám alatt 5 kor. 22 fillér, 604 tételszám alatt 12 kor. 89 fillér, 609 tételszám alatt 1 kor., 613 tételszám alatt 1 kor., 613 tételszám alatt 40 kor. 42 fillér, 615 tételszám alatt 1 kor. 06 fillér, 619 tételszám alatt 11 kor. 94 fillér, 622 tételszám alatt 6 korona, 624 tételszám alatt 80 fillér, 625 tételszám alatt 1 kor. 70 fillér, 628 tételszám alatt 80 fillér, 632 tételszám alatt 3 kor., 636 tételszám alatt 16 fillér, 640 tételszám alatt 2 kor. 70 fillér, 641 tételszám alatt 27 kor. 40 fillér, 643 tételszám alatt 36 fillér, 646 tételszám alatt 9 kor. 68 fillér, 647 tételszám alatt 5 kor., 648 tételszám alatt 1 kor. 20 fillér, 652 tételszám alatt 2 kor. 70 fill., 653 tételszám alatt 2 kor. 20 fill., 658 tételszám alatt 1 kor. 4 fill., 661 tételszám alatt 1 kor. 50 fill., 662 tételszám alatt 10 kor. 72 fill., 664 tételszám alatt 2 kor. 40 fill., 672 tételszám alatt 3 kor. 13 fill., 673 tételszám alatt 4 kor. 60 fill., 682 tételszám alatt 21 kor. 9 fill., 686 tételszám alatt 24 fill., 690 tételszám alatt 7 korona 64 fillér, 712 tételszám alatt 7 kor. 95 fill., 713 tételszám alatt 12 kor. 32 fill., 715 tételszám alatt 8 kor., 717 tételszám alatt 7 kor. 52 fill., 718 tételszám alatt 98 fill., 720 tételszám alatt 2 kor. 8 fill., 721 tételszám alatt 3 kor. 26 fill., 723 tételszám alatt 8 kor. 48 fill., 724 tételszám alatt 5 kor. 72 fill., 725 tételszám alatt 4 korona 84 fill., 727 tételszám alatt 1 kor., 730 tételszám alatt 56 fill., 733 tételszám alatt 5 kor. 60 fill., 734 tételszám alatt 8 kor. 86 fill., 735 tételszám alatt 1 kor., 738 tételszám alatt 1 kor. 20 fill., 741 tételszám alatt 76 fill., 742 tételszám alatt 4 kor. 41 fill., 746 tételszám alatt 2 kor. 50 fill., 747 tételszám alatt 4 kor. 10 fill., 750 tételszám alatt 1 kor. 70 fill., végül 755 tételszám alatt 2 kor. 20 fillérben felvett, összesen tehát 526 korona 40 fillérben felvett kinnlevő követelésekre nézve az arverést 1905. évi március hó 30-ának d. e. 11 órájára kitűzöm dr. Balassa Jenő celldömölki ügyvéd, helyettes tömeggondnok irodájába. A esődválasztmány az elárverezendő követelések fennállásáért és behajthatóságáért semmi néven nevezendő szavatosságot nem vállal. A leltározott butorok és házi felszerelések dr. Balassa Jenő helyettes tömeggondnok közbejöttével az arverés előtt megtekinthetők, ugyancsak a kinnlevő követelések, melyek a leltáron összeírva vannak, a hivatalos órák alatt a helyettes tömeggondnoknál megtekinthetők. Az arverés foganatosítása végett a celldömölki kir. járásbírósi Záborszky Sándor bír. végrehajtót küldötte ki.

Kelt Celldömölk, 1905. márc. 24.

**Dr. Deutsch Ernő** s. k. ügyvéd,

Rózsa Sándor celldömölki kereskedő tömeggondnoka.

**Egy jó magaviseletű fin ifj. Reich** Imre szobafestőnél mint tanuló felvétetik.

# NOXIN

## CIPO-CREME

(törvényileg védve)

sevrő- és kid-box-kalf-bőr felvesztéséhez. A bőrt pulitja és vízzel hatlanná teszi, annak tükrönyt kölesönöz. Kapható drogériákban, jobb cipőüzletekben, bőrkorcsolyákban, festék- és fűszer üzletekben.

„Uranos“ vegyészeti gyár  
Hochsinger Testvérek  
Budapest, VI. Rózsa-utca 85.

Kapható Celldömölkön:  
Heimler Károlynál.

## Egészen ingyen zománcozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábast és 6 főzőfazékat különféle nagyságban 12 darabot 1 fnt 75 kr.-ért én szállíthatok. **Ingyen** csomagolás utánvétel mellett

**A többi tárgyak feltűnő olcsó árban.**  
Árjegyzeket ingyen küldök. KOHN, gyári rakta-ros, Budapest, VI., Csengery-utca 51

## Szabó Sándor

férfiszabó Celldömölkön, Sági-utca.

Készítek mindennemű férfi ruhákat, egész öltönyöket, tavaszi felöltöket stb. a legdivat-sabb szabás szerint, izléses, pontos kiállításban.

A legújabb szövet- és posztó-mintákat bárkinek a felszólítására kiválasztás végett házhoz is elviszem.

A mostani tavaszi szezonra ajánlom kitünő-minőségű szöveteimet, a melyekből, mivel első helyről szereztem be azokat, sokkal olcsóbban dolgozhatom, mint bármely más szabó cég.

## EGY 15 év óta fennálló jóforgalmu hentesüzlet

lakással együtt — haláleset miatt —  
**kiadó.** — Bővebb felvilágosítást nyújt  
Horváth József vasúti vendéglős.

## Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

**Borotva fölösleges! Rasol!**  
Kés nélkül borotvál!

**Egyszerűség! Kellemés! Olcsó!**

A ki pénzt akar megtakarítani!  
A ki időt akar megtakarítani!  
A ki bőrbetegségnek nem akarja magát kitenni,

az RASOL-lal borotválkozik!

Egy kilogram ára (elegetendő 30-szori bekenésre) helyben 2.40 K, vidékre 3 K előleges befizetése mellett, Franco utánvétellel 20 fillérel drágább.

Egyedül készítő

„Rasol“ Vegyipar Vállalat  
BUDAPEST, VI., Váci-körút 55.

Raktár: **Török József** gyógyszerésznél  
Király-utca 12.

## Özv. Marton Pálnénál

Celldömölkön (Sági-utca)

# gyökeres puspánok

vannak eladók, darabonként 2 fillérért.



**Eredeti OSERS és BAUER motorok**  
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18.  
Motorgyár és vasöntöde: Bécs.

Bővebb ismertetés-motörök és gépek részletei, árak, feltételek, költségek — Kérésre fizetési feltételek — Elsőrangú garancia — Működési és ábrák részletek.

# SINGER MIHÁLY ÉS FIA

papi, polgári és egyenruha-szabók

Főüzlet : Alapított

PÁPA, Főutca. 1868-ban.

Fióközllet : Telefon száma

CELLDÖMÖLK. =73.=

Dus választék hazai és külföldi  
kelmékben, valamint  
kész férfi- és fiu-ruhákban.

Öltözetek pontos mérték után a legújabb  
divat szerint készíttetnek.

A tavaszi ujdonságok  
már megérkeztek.

Minta-gyűjteményünk meg-  
tekinthető Celledömölkön, a  
Sági-utcában levő fióközle-  
tünkben, hetenként három-  
szor, a hol a megrendelések  
fölvételnek.

Tisztelettel

SINGER MIHÁLY és FIA

## Jorgó János

órás, gyári raktár: Wien  
III/4. Rennweg Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy  
gazdagon illusztrált árjegyzékemet  
ingyven és bérmentve megkaphassa,  
olcsó bevásárlás céljából. Az üz-  
leti eljárás szigorúan tisztességes,  
t. ljesen kizárva

Órajavitási műhely. Mindenemű zseb-  
óra-a új rugó 40 kr. Minden vásárolt  
vagy javított órára kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapac óra  
„nikkeltórák” 36 órai jár. . . . . frt 2 30  
8039 sz. valódi ezüst páncél-láncú gr. „ 1.—  
7648 sz. ezüst remontőr, dupla fedélű „ 5.—  
7889 sz. inga-óra ütüművel. 2 súlylyal „ 11 50,  
7929 sz. jó cbrész-ó-óra „ „ 1 20

Kérem nevemre és házászámomra 76/B.  
pontosan figyelni!



## Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeink-  
ben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s  
nincsen oly ház, melynek fala mellett a leg-  
csekélyebb gondozással felnevelhető nem volna,  
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, keríté-  
seknek stb. a legremekebb díszé, a nélkül, hogy  
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre is  
használható részekből. Ez a leghaladatosabb  
gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkal-  
mas (bár mind kuszó természetű), mert na-  
gyobb része ha megő is, természet nem hoz,  
ezért sokan nem érték el eredményt eddig.  
Hol lúgasnak alkalmas fajokat ültettek, azok  
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ide-  
jén a legjobb munkatály és más édes szőlővel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény-  
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és portó-  
mentesen küldetik meg, a ki. címét levelező-  
lapon tudatja. Borfajú szőlőültványok is még  
nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron.  
Borok családi fogyasztásra 50 liter és feljebb  
olcsó árban és „Delaware”, sima, ültetéshez  
és ebből borminta.

Ermelléki első szőlőültványtelep Nagykágya Biharm.

## VÁSÁRI ZSEBNAPTÁR 1905.

Husipari és állatforgalmi év-  
könyv az egyes napokra eső  
vásárok pontos jegyzékével

ingyen és bérmentve

megy minden mészáros, hentes,  
állatkereskedő, nyersbőrkeres-  
kedő, zsiradék- és csontkeres-  
kedő címére, a ki legalább fél-  
évre előfizet a

MÉSZÁROSOK ÉS HENTESEK  
LAPJÁRA.

Előfizetés félévre 6 kor. —  
Kiadóhivatal: Budapest, VII.,  
Erzsébet-körút-2.



Apárisi kiállításon  
aranyéremmel  
kitüntetve.

Alapított 1886.

## Kitűnően belőtt vadászfegyverek

biztos önvédelmi revolverek, szabályozott és  
jól hordó szoba- és kerti fegyverek (Flaubert)  
-jól és olcsón szállít

FÖLDESI L. puakaműves Budapest IV.  
Muzeumkörút 3. — Régi fegyverek ujjakkal  
kicsérletnek. Javítás olcsón. Árjegyzék ingyen

## Ne vegyen senki hangszer,

mig Reményi Mihály mű-  
hangszerész, csász. és kir.  
szabadalom-tulajdonos, a  
Magyar Kir. Zeneakadémia  
szállítója 315 ábrával ellá-  
tott legújabb árjegyzékét  
át nem olvasta, mely bér-  
mentve és ingyen küldetik

Budapestről, Király-utca

44/II.



# KERESKEDELMI IRODA

## Budapest, Kerepesi-ut 65.

**Küldemények utánvét mellett. Meg nem felelő visszavétetik.**

Szenzációs teljes komplett remek ágykészlet rumburgi vászonból, 2 párna, 1 kaprice, 1 paplan-áthuzat, szegélyes, divatos minta 4 frt 90 kr.

Ajour kidolgozás 6 frt 50 kr. Kézi slingelés 7 frt 50 kr.

**Kelengyevászon valódi és legfinomabb 6 frt 90 kr.**

**Különlegesség:** Double-selyem imitáció paplan, felül és alul két színben remekül kidolgozva, mindkét oldalán használható, minden színben csak 6 frt 90 kr.

**Menyasszonyi és csecsemő-kelengyék már 7 frttől feljebb.**

- Remek 6 személyes kávék készlet, minden színben csak 95 kr., 1 frt 40 és 1 frt 90 kr.
- Finom ajour 6 személyes kávék készlet, minden színben 2 frt 20 kr., 2 frt 90 és 3 frt 45 kr.
- Remek 6 személyes vászon Damaszi-garnitúra csak 2 frt 10 kr., 2 frt 90 kr., 3 frt 40 és 3 frt 90 kr.
- Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1 frt 25 kr., 1 frt 72, 1 frt 90 és 2 frt 10 kr.
- 30 rőfös csoda vászon csak 3 frt 65 kr.
- 30 rőfös vég bőrvászon csak 4 frt 15 kr.
- 30 rőfös vég irlandi vászon csak 4 frt 95 kr.
- 0 rőfös vég gyöngy vászon csak 5 frt 45 kr.
- 30 rőfös vég rumburgi vászon csak 5 frt 60 kr.
- 30 rőfös vég prima rumburgi vászon csak 6 frt 40 kr.
- 50 rőfös vég rumburgi vászon csak 10 frt 40 kr.
- 30 rőfös vég jó chiffon csak 4 frt 65 kr.
- 30 rőfös vég R. chiffon csak 5 frt 40 kr.
- 30 rőfös vég R. R. chiffon csak 6 frt 85 kr.
- 30 rőfös vég csikos kanavász csak 3 frt 25 kr.
- 30 rőfös vég csikos vagy kockás prima kanavász csak 4 frt 55 kr.
- 30 rőfös vég speciális kanavász 5 frt 40 kr.
- 30 rőfös vég fehér csikos csinvat 6 frt 35 kr.
- 30 rőfös vég fehér virágos csinvat 7 frt 40 kr.
- Varrás nélküli vászonlepedő 2 méter hosszú és 1 1/2 méter széles csak 92 kr.
- Ugyanaz remek vászonból 1 frt 5 kr.
- Atlaszselyem-paplan** minden színben, gyönyörű kivitelben 7 frt 50 kr.
- Ugyanaz divatos fodorral 10 frt 50 kr.
- Paplan-gombok** selyem paszomány kézimunka, tucatja 30 kr.
- Creasz-lepedő** legfinomabb, varrás nélküli 1 f 35.
- Remek női ing vászonból kézi himzéssel 85 kr, 1 frt 15 és 1 frt 55 kr.
- Remek női chiffon ing schweizi himzéssel csak 1 frt 10, 1 frt 42 és 1 frt 74 kr.
- Remek női háló corzeta, nagy választékban csak 98 kr., 1 frt 25 és 1 frt 56 kr.
- Remek női chiffon nadrág 90 kr., 1 frt 18 és 1 frt 45 kr.
- Remek női chiffon alsószoknyák, himzéssel csak 1 frt 35, 1 frt 75 és 2 frt 25.
- Legujabb női ajour vászon ing mesés olcsó ára csak 1 frt 65 kr.
- Remek cloth és posztó alsó szoknyák csak 1 frt 65, 2 frt 15 és 3 frt 22 kr.
- Férfi ing, legdivatosabb, finom angol battist, puha mellü különlegesség 1 frt 55 kr.
- Férfi ing, redős vagy piké mellü, legjobb R. chiffonból csak 1 frt 40 kr.
- Férfi háló ing legjobb chiffonból divatos mintában csak 1 frt 15 kr.
- Selyem cloth paplan, remek munka, minden színben csak 3 frt 95 kr.
- Cachemir paplan ép úgy készítve 3 frt 85 kr.
- Női és férfi legujabb battist divat zsebkendők fehér és mintázott, tucatja 1 frt 75 kr.
- Harisnyák, női és férfi, minden árban és minőségben, legutányosabban.
- Pohártörők vászonból, tucatja 96 kr.
- Paplanhuzatok** mérték után, finom vagy erős szálu vászonból, varrás nélküli, egy szélességben 2 frt. Ugyanaz szegélyekkel 2 frt 50.
- Férfigallérok** a létező legjobb és legfinomabb minőségben tucatja 1 frt 80 kr.
- Ugyanaz közép jó minőségü tucatja 1 frt 20.

Egyébként minden e szakmához tartozó legfinomabb árukkal is szolgálhatunk s tekintettel arra, hogy csakis direkt gyárakat képviselünk, ugyanoly, aránylag mesés olcsó árakban szállíthatjuk.